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Specie frutticole

Mele e pere

Nella maggior parte dei giorni di ottobre, le condizioni saranno adatte per la raccolta dei frutti. Nei frutteti di mele

e pere colpiti dalla ticchiolatura, per ridurre l'infezione è consigliabile, all'inizio della caduta delle foglie e dopo la

raccolta dei frutti, effettuare un trattamento con una soluzione di urea al 5%. Dopo un'ispezione accurata e

l'individuazione di infezioni tardive, nonché contro le malattie che si sviluppano durante la conservazione del

prodotto, il trattamento viene eseguito con Topsin M 70 WDG - 0,1% o Top Plus 70 WP - 0,1%. Per una buona
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conservazione di mele e pere e per ridurre marciumi e deperimenti durante lo stoccaggio, si raccomanda inoltre

di eseguire un trattamento post-raccolta con Topsin M 70 WG - 0,120%. Dopo l'irrorazione, i frutti vengono

lasciati asciugare e poi sistemati in celle frigorifere o locali di cantina profondi e freschi.

Specie a frutto a nocciolo

Per le specie a frutto a nocciolo, dopo la caduta massiva delle foglie, si raccomanda l'irrorazione con poltiglia

bordolese al 2% contro gli agenti causali della corineo, della monilia precoce, della bolla del pesco, ecc.

In queste condizioni climatiche, l'ambiente è anche favorevole al verificarsi e alla moltiplicazione di insetti e acari

polivoltini. Sviluppano le loro ultime generazioni, la cui densità di popolazione determinerà in larga misura i

danni nell'anno successivo. Durante il mese, si creano le condizioni per la formazione di una pesante rugiada,

che è causa di infezioni di peronospora su pomodori tardivi e altri.

Vigneti

In questo periodo, la muffa grigia (marciume del grappolo da Botrytis) causa danni significativi alla vite

dall'invaiatura alla maturazione. Pertanto, in caso di tempo umido e fresco, il trattamento viene effettuato con

Topsin M 70 WDG - 0,2%, Switch 62,5 WG – 100 g/ha, Shavit F 72 WDG – 0,2% (200 g/ha), Quadris 25 SC –

0,075%.

In questo periodo, volano anche gli adulti della terza generazione della tignoletta della vite. Le larve causano

danni agli acini d'uva in maturazione o già maturi. Per il controllo del parassita, al fungicida in soluzione viene

aggiunto un piretroide registrato.

Le viti di un anno vengono ricoperte di terra per 3–5 cm sopra il punto d'innesto e così preparate per la stagione

invernale.

 

In conformità con la Legge sulla Protezione delle Piante, gli agricoltori sono obbligati a utilizzare solo prodotti

fitosanitari autorizzati per la rispettiva coltura e parassita, e al dosaggio corrispondente.

 


